
令和元年度第３回府中市環境保全活動センター検討調整会 議事録 

 

■日 時：令和元年６月２８日（金）午後１時半～午後３時半 

■場 所：府中駅北第２庁舎７階 府中市環境保全活動センター 

■出 席：（敬称略） 

（委 員）（７名）室 英治、塚原 仁、表 伸一郎、増山 弘子、六波羅 昭、 

小西 信生、黒坂 かおり 

（事務局）（３名）浦川課長、高橋補佐、塚原二郎 

■欠 席：（敬称略） 

（委 員）（３名）内山 雄太、比留間 吉郎、山田 義夫 

■議 事 

２ 報告（進行の都合から報告よりはじめた） 

(1) 環境政策課の本庁への移転について(課長より報告) 

   6月議会で環境政策課の本庁移転が決まった。来年 3月末頃となる。た

だし、環境保全活動センターの移転先は未定。 

(2) 令和元年度かんきょう塾２０１９第２回講座について 

   当日が荒天のため中止となった。八王子市の長池公園は指定管理での

運営であり、運営までの経緯やどのような運営方法なのか、多くの点で

参考となることから、ぜひ別な機会に見学をしたいという意見が多く、

改めて設定を行い見学の方向で調整することとなった。 

(3) 令和元年度かんきょう塾２０１９第３回講座案内について 

   この回は、バス見学で都内江東区青海に所在するＰＣＢ中間貯蔵施設

及び東京湾埋立地処分場を見学する予定。 

 (4) 「打ち水日和」の実施について 

    7月 20日午後 3時から 1時間程度「打ち水」、「啓蒙グッズの配布」な

どを行う予定である。活動センターのサポーターにメールで参加を呼び

かけることとする。 

 

３ その他 

 (1) 多摩川水大学について参加（7月 19日の講演会）の呼びかけが委員より

あった。 

 (2) 塾ネットにインターン制度による体験者が２名参加することになった。

かんきょう塾の４回目からサポーターとして参加するようになる。 

 

１ 議題 

 (1) 環境保全活動センターの今後のあり方について 



 (2) 活動センターの活性化について 

   ⇒ 今回も両議題を合わせ検討することとなり、前々回に引き続き市長

からの指示事項に対しての各委員のコメントを提出していただきこ

のコメントについて、さらに各委員の意見を出してもらい検討を行う

こととした。 

     まず、市から検討にあたっての基本情報として、今後のセンターに

関する動きの説明と、センター施設の装備、機材などの説明があった。  

次に室委員長からこれまでの話とこれからの検討の進め方について

説明があった。 

各委員の感想・意見としては、市長とともに考えたらどうか。交通

の便の良い、人の集まる場所に環境コーナーを設ける。若い世代のサ

ポーターを巻き込むような仕組みを作る。センターの内容や活動のＰ

Ｒをホームページなどでさらにわかりやすくする。センターの目的を

明確化することで必要な活動がみえ、どのような体制・人員などの整

備するべきポイントを絞ることができる。現在のパンフレットにある

ような項目の対応は難しく、目的別のサポーターの募集を行う必要が

ある。現在の活動内容では単独の施設としての運営は難しいのではな

いか。といった意見が出た。 

これらを踏まえ、まずは、近隣市にある一定規模の施設での運営が

行われている先進事例である、八王子市と日野市の事例を見学するこ

とで、どのような方法、体制、工夫などがされているか具体例を見る

ことで、府中での施設をより具体的に検討していきたい。また、市と

してセンターの位置付けがどのようになっているのか、第 2次府中市

環境基本計画でのあり方とどのように連動するのか、府中市としてこ

れまでの意見の中で、市が対応できることできないことを整理して委

員会に報告すること。さらに、これらを７月中にまとめたうえで、市

長と再度、話をするように進めていくこととした。  

 

■次回開催予定日 

令和元年度第４回府中市環境保全活動センター検討調整会について 

                       （通算 105回） 

日 時：令和元年７月２６日（金） 午前１０時～正午 

場 所：府中市環境保全活動センター 


